

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93 (8400)

Среда, 10 мая 1950 г.

Цена 20 коп.

Повышать культуру бытового обслуживания трудящихся

Коммунистическая партия, советское правительство и лично товарищ Сталин проявляют постоянную заботу о дальнейшем улучшении условий жизни народа. Эта забота нашла яркое отражение в плане послевоенной сталинской пятилетки.

Волоссажные средства ежегодно расходует государство на социальное обеспечение, на здравоохранение, на коммунально-бытовое хозяйство и жилищное строительство. Достаточно сказать, что в течение 1946—1949 годов в городах и рабочих поселках местными Советами, государственными предприятиями, учреждениями и населением (с помощью государственного кредита) построено и восстановлено жилищ общей площадью свыше 72 миллионов квадратных метров. Кроме того, в сельских местностях за эти четыре года построено и восстановлено 2,3 миллиона жилых домов. Широкие размеры приняло строительство общественных прачечных, бань и других бытовых предприятий.

Расширяется работа предприятий, обслуживающих бытовые нужды трудящихся, и в нашей области.

Строя новые жилища и коммунальные предприятия, необходимо вместе с тем постоянно улучшать работу существующих, повышать культуру бытового обслуживания населения.

Именно с этой целью по постановлению секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов по всей стране сейчас проводится общественный смотр санитарного состояния обществ, работ бань, прачечных и парикмахерских.

Основная задача смотра — дальнейшее улучшение жилищных условий и бытового обслуживания трудящихся. В период смотра необходимо добиться от хозяйственников строгого соблюдения санитарных правил, улучшения оборудования и содержания обществ, снабжения их инвентарем, устройств камер хранения вещей, общих кухонь, комнат личной гигиены, а где необходимо, — помещений для сушки одежды и обуви. Нужно создать максимум удобств для каждого жильца, благоустроить и озеленить территории вокруг обществ, что будет иметь большое значение для дальнейшего улучшения быта трудящихся.

Во время смотра во всех обществях надо провести доклады общественных санитарных инспекторов из числа живущих в обществях, организовать постоянное проведение лекций медицинского персонала о порядке соблюдения личной гигиены и по другим медико-санитарным вопросам.

Участники общественного смотра должны поставить перед исполкомами местных Советов и руководителями предприятий вопрос об улучшении работ бань, прачечных, дезокамер и парикмахерских, добиться установления часов их ежедневной работы, наиболее удобных для населения.

В этом чрезвычайно важном деле нет мелочей. Нужно потребовать от директоров бань приведения в полный порядок волозобных крапов, душевых установок, парильных отделений, приобретения достаточного количества тазов, устранить все без исключения неполадки вплоть до неисправного вращающегося на двери или щели в оконной раме. Надо обеспечить 2—3-месячный запас топлива для бань, прачечных и дезокамер, хорошо подготовить эти предприятия к работе в осенне-зимних условиях, организовать в банях продажу мыла и т. д.

В этом отношении в Томской области работы непохвальный край. Серьезные недостатки имеются еще в работе парикмахерских бань гор. Томска и в особенности гор. Колпашево. В колпашевских банях зачастую бывает холодно и грязно. Их помещения требуют серьезного ремонта. Многие трудящиеся гор. Колпашево избегают пользоваться услугами парикмахерских, так как качество оказываемых ими услуг очень низкое. Заведующий

Игорь Колпашевский горкомхозом тов. Скляров не обеспечивает выполнения планов коммунальных предприятий.

Очень мало уделяет внимания работе коммунальных предприятий Туганский райисполком. В течение двух лет ему отпускаются средства для строительства новой бани и ежегодно эти деньги приходится передавать другому району, так как заведующий райкомхозом тов. Катков не желает заниматься строительством, а райисполком не принимает по отношению к нему никаких мер. Старая же баня здесь находится в таком состоянии, что ею скоро нельзя будет пользоваться.

В гор. Томске далеко не во всех рабочих и студенческих общежитиях наведен надлежащий порядок. Так, в рабочем общежитии по Студенческой улице, № 41, корпус № 2, принадлежащем электромеханическому заводу, уборка комнат производится редко и плохо. В углах и под полками — паутина, на подоконниках и стеклах окон — слой пыли. Нехватает стужевых. Общественная кухня и коридоры не освещены только потому, что комитет не позаботился о приобретении электрических приборов. Руководители завода и председатели заводского комитета т. Рудник в это общежитие не заглядывают.

Успех общественного смотра всецело зависит от его массовости, от его четкой организации. Для руководства смотра Томский облпрофсовет создал областную смотровую комиссию. На предприятиях, в учебных заведениях и учреждениях города также созданы смотровые комиссии из представителей профсоюзной, административной, врачебной и жилищно-коммунальных комиссий. Смотровые комиссии уже приступают к работе. В районах создание смотровых комиссий должно быть взято на себя совместно с профсоюзными организациями, исполкомами районных Советов депутатов трудящихся.

Задачи смотра следует обсудить на общих собраниях рабочих и служащих с участием медицинских и коммунальных работников.

Секретариат ВЦСПС установил порядок проведения смотра, согласно которому в течение мая смотровые комиссии обязаны провести глубокое ознакомление с обществями, банями, прачечными, санпропускниками, парикмахерскими и установить сроки устранения обнаруженных недостатков. В августе и сентябре смотровые комиссии, совместно с профсоюзными организациями и органами здравоохранения, должны проконтролировать, как хозяйственники выполнили намеченные мероприятия, и подвести окончательные итоги смотра.

Улучшение санитарного состояния обществ и работ предприятий, повседневное обслуживание бытовых нужд трудящихся, во многом зависит от того, насколько широко будет развернуто социальное соревнование участников смотра. Заслуживает всяческого одобрения инициатива профабтзав Томского электромеханического завода о вызове завода резиновой обуви на социальное соревнование за достижение наилучших результатов в коммунально-бытовом обслуживании трудящихся. Профсоюзные органы и исполкомы районных Советов области должны поддержать эту инициативу. С целью поощрения передовиков соревнования секретариат ВЦСПС установил почетные грамоты и выдал 150.000 рублей для премирования тех, кто добьется лучших результатов в проведении общественного смотра.

Успешное проведение смотра обеспечит лучшее удовлетворение бытовых нужд трудящихся, повысит культуру бытового обслуживания населения. А в этом — главная задача общественного смотра санитарного состояния обществ, работ бань, прачечных и парикмахерских.

Изданы произведения классиков марксизма-ленинизма на литовском языке

ВИЛЬНИУС, 8 мая. (ТАСС). Государственное издательство политической и научной литературы Литовской ССР выпустило на литовском языке массовым тиражом работы: Б. Маркса «Начальный труд и капитал», К. Маркса и Ф. Энгельса «Манифест Коммунистической Партии».

В. И. Ленина «Три источника и три составных части марксизма», И. В. Сталина «О Ленине».

Печатается большим тиражом книга И. В. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

На полях страны

ТАЛЛИН. Завершили сев яровых 100 колхозов Эстонии. Посевная кампания в нынешнем году проходит значительно успешнее, чем в прошлом.

ЮЖНО-САХАЛИНСК. Быстрое подсыхание почвы в юго-западной части острова позволило начать полевые работы в ряде районов. За счет освоения целинных земель посевная площадь на Сахалине увеличилась на 25 процентов.

СВЕРДЛОВСК. Весна на Среднем Урале наступила значительно раньше обычного. Хороший уход за посевами (боронование и подкормка) обусловили быстрые темпы развития ржи. Повсеместно отмечается хорошее состояние озимых.

КАЛИНИН. Колхозы Бирского и Октябрьского районов закончили сев льна на

7 дней раньше, чем в прошлом году. В целом по области льном засеяно на десятки тысяч гектаров больше, чем на то же число прошлого года.

Все полевые работы льноводы проводят на высоком агротехническом уровне.

ВЛАДИВОСТОК. Колхозы Приморья завершили сев многолетних трав. Государственный план перевыполнен почти в два раза. Вся площадь многолетних трав засеяна семенами, выпавшими в пределах края.

СМОЛЕНСК. На полях области засеяна льном в два с лишним раза большая площадь, чем в это время в прошлом году. Быстрейшему проведению работ способствует возросшая механизация.

8 мая. (ТАСС).

Полевые работы — на полный ход!

Каждый потерянный день — удар по урожаю

Шире фронт полевых работ

В колхозах нашей области наступил ответственный период — весенний сев.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении о ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу подчеркнули, что в настоящее время важнейшей задачей партийных, советских, сельскохозяйственных органов, колхозов, МТС и совхозов является быстрое завершение подготовки и организованное проведение весеннего сева.

Колхозники области стремятся ознаменовать последний год послевоенной сталинской пятилетки новыми победами в борьбе за высокий урожай. Они выключаются в социалистическое соревнование за лучшее проведение весеннего сева.

Первым в области начал полевые работы Пудинский район, вспахавший 240 гектаров. Как сообщает заведующий райсельхозделом тов. Овчинников, колхозы Кожевниковского района на 8 мая вспахали 1.560, засеяли 950 и забороновали 1.300 гектаров. Лучшие трактористы, такие, как тов. Пичугин из Батгатской МТС, а также многие передовые колхозники-пахари с первых же дней полевых работ перевыполняют нормы выработки.

Однако во многих районах работники сельскохозяйственных органов и МТС, а также руководители колхозов проявляют недопустимую медлительность в развертывании полевых работ.

Свою неорганизованность, медлительность такие руководители пытаются объяснить тем, что погода не позволяет вести полевые работы. Они ждут «погожих» дней.

В Кривошеинском районе слабо включаются в работу живые тягло. В Кожевниковском районе подготовлено почвы для сева более 2.500 гектаров, а засеяно только половина этой площади.

Полевые работы нужно широко развертывать повсюду и вести их высокими темпами при отличном качестве.

На колхозных полях

ПЫШМИНО-ТРОИЦКОЕ. (По телефону). В большинстве колхозов района началась пахота.

Тракторная бригада тов. Полозова поднимает первые гектары залежной земли под посев льна на полях колхоза «1 Мая». Поднимает целинные земли под посев льна колхоз имени Жданова, Ежиского сельсовета. Готовят землю под посев табака в колхозе «Красный Октябрь», этого же сельсовета, вспахано 8 гектаров.

К пахоте приступили колхозы Ново-Маринского, Кузнецкого, Рождественского, Вознесенского и других сельсоветов.

П. ПОПОВ.

Боремся за высокий урожай

Успешное проведение сева — залог высокого урожая. Поэтому мы решили провести сев в сжатые сроки, при высоком качестве работ и заключили договор социалистического соревнования с колхозом «1 Мая».

Фундамент высокого урожая колхозники нашей артели начали закладывать еще осенью прошлого года. Тогда мы подняли 111 гектаров ячменя, посеяли 71 гектар озимых. Всю зиму наши колхозники упорно трудились, готовясь к весеннему севу. Подготовили высококачественные семена яровых зерновых, клевера и тимофеевки, обеспечили хорошее состояние рабочего скота, своевременно отремонтировали сельхозинвентарь, сбрау, подготовили полевые станы.

Проведена работа по пересмотру норм выработки и расценки работ в трудных, укрупненных два производственных бригады, которым руководят лучшие колхозники тт. Жуков и Комаров. За бригадами закреплены земельные участки, тягло и транспортные средства. На днях бригада тов. Жукова выехала на полевой стан. Идет откочка массивов и забороновка озимых. Чажемтовская МТС закрепила за колхозом тракторную бригаду тов. Паршинцева, которая уже начала пахоту.

Все работы на весеннем севе колхозники ведут в соответствии с рабочим планом, утвержденным на общем колхозном собрании.

Нынешней весной мы делаем большой шаг к освоению травопольных севооборо-

тов. Посевная площадь у нас 350 гектаров. Из них 174 гектара будет занято яровыми, 40 — многолетними травами и 81 гектар — чистыми парами. Установлены дифференцированные нормы высева по каждой культуре и сорту в зависимости от сроков сева и качества почвы. Все зерновые намечено посеять рядовым способом тремя колесными сеялками и одной тракторной. Под посев яровых решено внести не менее 10 тонн удобрений на гектар.

Посевные задания доведены до каждого колхозника.

Весенний сев ранних культур проведен в 12 рабочих дней. Боронование, сев, пахоту и другие работы проводим пока выборочно.

Успех весеннего сева решают люди, их воля, желание выполнить план. Поэтому на решающих участках правление поставило лучших людей колхоза.

Партийная организация выделила агитаторов. На полевом стане имеются доска почета, лозунги, плакаты, призывающие колхозников провести весенний сев в сжатые сроки. На время сева организуется общественное питание. Создан фонд для премирования лучших работников.

Развернув действенное социалистическое соревнование, мы отлично проведем весенний сев, обеспечим высокое качество полевых работ.

М. ПРИЛУЦКИЙ,
председатель колхоза «Нолос»,
Колпашевского района.

В ожидании „погожих“ дней

КРИВОШЕИНО. (По телефону). Похорошею готовились к весне колхозники сельхозартеля «Красный май», Кривошеинского района: тщательно подготовили семена, доброкачественно отремонтировали сбрау, инвентарь, составили рабочий план. В конце апреля в колхоз прибыла тракторная бригада М. Драгина из Рыбаловской МТС.

3 мая на поля выехали два гусеничного трактора и 6 пахарей, а на следующий день в колхозе развернулась массовая пахота. В то же дни начались весенние полевые работы в колхозах «Надежный», «Молот», имени Тельмана, «Ударник», имени Карла Маркса.

Хлеборобы знают, что сейчас дорог каждый час, что весенний день гол корит. Не считаясь с трудностями, они дружно ведут полевые работы. Между трактористами и пахарями развернулось социалистическое соревнование за высокую выработку и отличное качество работ.

В колхозе «Молот» тракторная бригада тов. Лыгуба из Рыбаловской МТС организовала круглосуточную пахоту. Отлично пахот тракторная бригада тов. Таланова в сельхозартеле «Надежный». Пахарь П. Киселева из колхоза имени Пушкина, Малиновского сельсовета, вспахивает на лошади больше гектара, перевыполняя норму. В колхозе «Искра» вспахано 50 гектаров, в сельхозартеле «Надежный» — 27.

Однако в целом по району весенне-полевые работы развертываются медленно. Из 48 сельхоз колхозов начали пахоту только 20. Вспахано в районе всего лишь около 200 гектаров.

Несмотря на то, что снег с полей давно сошел и наступило время развертывать массовый сев, в колхозах Восточного, Ближнего, Жуковского, Ново-Исламбурьского сельсоветов и пахоте даже не приступили. Председатель райсельхоза «Первомайский» тов. Липовка ожидает «погожих» дней.

Колхозы «Балд Байрак» и имени Вахитова, Ново-Исламбурьского сельсовета, хорошо подготовились к севу, сделали пробный выез, колхозники заключили договоры на соревнование за лучшее проведение сева. Но вместо того, чтобы возглавить трудовой подъем колхозников и организованно начать работу на полях, председатели сельсоветов тов. Шакуров, секретарь территориальной парторганизации тов. Шагаев и председатели колхозов ждут, когда подохнут большие земельные участки, и не начинают работ. Такое же положение в крупном колхозе «Ясная поляна».

В колхозах имени Калинин и «Авангард» пахоту ведут только тракторами, не включая в работу живое тягло.

Всех этих недостатков могло бы и не быть, если бы райисполком и райсельхозотдел оперативно и конкретно руководили весенне-полевыми работами в колхозах. Работники райсельхозотдела не знают положения дел на местах, оправдывают неполадки и медлительность в развертывании полевых работ. Ни один из агрономов отдела сельского хозяйства до сих пор не выезжал в поле.

Время не ждет! Нужно без промедления развертывать посевные работы.

Вал. ПОМИНОВ.

Передовики на севе

День исторической победы советского народа и его Вооруженных Сил над немецко-фашистскими захватчиками передовики колхозника Батгатской МТС ознаменовали первыми успехами на весенне-полевых работах.

Все 15 тракторных бригад МТС приступили к полевым работам. Все обслуживаемые нами колхозы начали сев.

В сельхозартеле «Вперед к коммунизму» вспахано 25 гектаров, посеяно 30 гектаров гороха, 7 гектаров ячменя, 12 гектаров пшеницы. В этом колхозе работает тракторная бригада тов. Чукова.

Высоких показателей добился с первого же дня полевых работ тракторист тов. Пичугин П., бывший фронтовик. Он работает на тракторе ЧТЗ. 6 мая за смену он вспахал 12 гектаров вместо 10-ти по норме.

В колхозе имени Ленина вспахано 12 гектаров, полностью выполнен план посева гороха. Сейчас начали сев яровой пшеницы. На полях колхоза работает тракторная бригада тов. Таразанова. Тракторист этой бригады тов. Вазенов, бывший фронтовик, награжденный несколькими правительственными наградами, работает на тракторе ЧТЗ. Он с первого дня перевыполняет нормы выработки на бороновании, культивации, пахоте.

Бригады тракторной бригады коммунист тов. Таразанов, награжденный несколькими орденами и медалями Советского Союза за отвагу и мужество, проявленные в боях с немецкими фашистами, засеял на полях колхоза «Искра» 20 гектаров гороха и пшеницы, вспахал 20 гектаров, закультивировал 40 гектаров и столько же забороновал.

Бригады тракторной бригады тов. Корнеев — тоже бывших фронтовиков. Он — один из лучших бригадиров МТС. В прошлом году его тракторная бригада выполняла план по всем видам работ и заняла первое место по МТС. В 1949 году бригадой выработано по 680 гектаров на 15-силый трактор вместо 414 гектаров по норме. С большим подъемом начали полевые работы эта тракторная бригада и в нынешнем году. Работая на полях колхоза «Красная звезда», она засеяла 15 гектаров гороха, вспахала 15 гектаров, приступила к севу пшеницы. Бригада, руководимая тов. Корнеевым, не теряет ни одного часа дорогого времени, перевыполняя нормы на всех видах полевых работ.

Т. КРУГЛИЦКИЙ,
директор Батгатской МТС.

Агитбригады на весеннем севе

Кожевниковский районный Дом культуры привлек свой актив к культурному обслуживанию колхозников на весеннем севе. Организованы две агитбригады, которые подготовили разнообразную программу выступлений — одноактные пьесы, художественное чтение, песни, колхозные частушки.

Агитбригады будут выпускать в колхоз «живые газеты» на местном материале, помогут в культурном оформлении полевых станов. С каждой агитбригадой выезжает докладчик, который сделает доклад о международном положении.

В районном Доме культуры оформлена доска показателей, на которой будет отмечаться ход социалистического соревнования между сельскими Советами. Имена передовиков будут заноситься также на районную доску почета.

А. ТАРАСОВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Новый заем реализуется с огромным успехом

Из городов и сел страны продолжают поступать сообщения об огромном успехе пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. В обстановке большого патриотического подъема трудящиеся отдадут свои сбережения взаимному государству.

Многолюдные собрания, посвященные выпуску нового займа, состоялись в эти дни на предприятиях Воронежя. В механическом цехе экскаваторного завода имени Коминтерна выступил стахановец тов. Князев.

— Я никогда не забуду дня, когда увидел руины на месте своего завода, — сказал он. — Но прошло всего пять лет, и завод вырос вновь. Он стал лучше, чем был до войны. Его цехи оснащены перво-

классной техникой. Каждый из нас, работающий здесь, испытывает гордость за свою могучую Родину. Все мы охотно подпишемся на заем.

Коллектив цеха горячими аплодисментами встретил слова стахановца.

Новый государственный заем успешно реализуется в Татарской АССР. Дагестане, Ханты-Мансийском национальном округе, в Калининграде, Чувовом (Молотовская область), Урнуме (Кировская область), Армавире.

Организовано и дружно проходит также подписка на заем в селах Красноярского края, Рязанской, Молотовской, Закарпатской, Калининской, Ностромской и других областей страны.

(ТАСС).

Трудовая слава гвардейцев-панфиловцев

БУТАЛЫ (Талды-Бурганская область), 8 мая. (ТАСС). Военная слава к кулагинским колхозникам пришла в первые дни войны, когда 28 гвардейцев-панфиловцев отбили под Москвой атаку 50 вражеских танков. Среди участников этого боя — пятеро из Кулагинского района. В память об их подвиге район назван районом имени 28 гвардейцев.

После войны гвардейцы вернулись на родные поля, сменили оружие на орудия сельскохозяйственного производства. В 1947 году хлеборобы района имени 28 гвардейцев собрали 100-пудовый урожай на большом массиве. В воинской славе 9 кулагинцев Героев Советского Союза приближали славу 15 Героев Социалистического Труда. Среди них — участник штурма рейхстага бригады тракторной бригады Кулагинской МТС Максим Поломаный.

Праздник победы гвардейцы колхозных полей встречают новыми трудовыми успехами.

330 тысяч гектаров новых колхозных лесных полос

Колхозы степных и лесостепных районов европейской части СССР посадили в 5 мая 330 тысяч гектаров подзащитных лесных полос, выполнив головной план на 96 процентов. Колхозы Украины, Ростовской и Астраханской областей за весну перевыполнили головной план. План сева в колхозных лесополосах выполнен на 114 процентов.

Новые полосы протянулись по границам колхозных полей почти на 200 тысяч километров. Почти на две трети они созданы путем гнездового посева дуба в степи, по методу академика Т. Д. Лысенко. На площади около 130 тысяч гектаров проведены посадки сеянцев клена, ясеня, белой акации, абрикоса, яблони, груши и других лесных и плодовых пород.

В ряде степных районов весенние посадки подзащитных лесных полос продолжаются.

(ТАСС).



Украинская ССР. Колхоз имени Буденного, Березовского района, Одесской области, — один из первых колхозов на Украине. За 25 лет, прошедших со дня его основания, колхоз превратился в передовое многоотраслевое коллективное хозяйство, получающее миллионные доходы.

Недавно закончено сооружение нового колхозного Дома культуры. На его строительство затрачено 500 тысяч рублей.

На снимке: у здания Дома культуры. (Фотохроника ТАСС)

По Военно-Грузинской дороге

ДЗАУДЖИГА, 8 мая. (ТАСС). После зимнего перерыва, почти на две недели раньше прошлогоднего, открылась для туристов Военно-Грузинская дорога, связывающая столицу Северной Осетии Дзауджикау с Грузией. По этой магистрали проходит один из лучших туристских маршрутов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Успех дела зависит от организационной работы

Кургасковский райком партии мало внимания уделял организационно-партийной работе, поверхностно руководил первичными парторганизациями, часто не доводя начатое дело до конца. Ограничиваясь принятым решением, мы пускали на самотек контроль за исполнением.

Только этим, например, можно объяснить, что парторганизации колхозов «Верный путь», имени Буденного и другие все еще организационно слабы и малоисполнены, мало проявляют инициативы. А ведь об этих парторганизациях в райкоме речь шла не один раз, принимались постановления об их укреплении. Таких примеров, когда мы не выполняли свои же решения, можно привести немало.

В райкоме состоялся второй пленум райкома партии, на котором обсуждались итоги работы IV пленума обкома ВКП(б). Коммунисты подвергли резкой критике бюро райкома и его секретаря. Вскрыто много недостатков в деятельности райкома. И важнейший из них заключался в том, что мы забывали упомянуть товарища Сталина о том, что после того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов.

Пленум потребовал коренным образом улучшить работу райкома, организовать постоянный контроль за исполнением решений, внимательно прислушиваться к замечаниям и предложениям коммунистов.

С чего мы начали? Прежде всего во всех первичных парторганизациях проведен собрания, на которых обсуждались решения IV пленума обкома ВКП(б) и второго пленума райкома. Собрания тщательно готовились. В подготовке каждого из них принимали участие работники райкома. Они помогли коммунистам глубже проанализировать свои успехи и промахи.

Вот почему эти собрания прошли активно. Они явились хорошей школой воспитания членов и кандидатов партии. Коммунисты, невзирая на лица, критиковали товарищей, которые неправильно работали, слабо повышали свой идейный уровень.

Много ценных предложений и критических замечаний было и в адрес райкома. В частности, на собраниях отмечалось, что члены бюро райкома слабо укрепляют свои связи с массами, редко выступают перед населением с лекциями и докладами.

Такой опыт подготовки и проведения партсобраний мы закрепляем. Райком особенно большое внимание стал уделять изучению протоколов партсобраний. Критические замечания коммунистов мы обобщаем и делаем из этого практические выводы для улучшения работы, добиваемся такого положения, чтобы каждое предложение коммуниста быстро претворялось в жизнь.

Например, на пленуме райкома и на некоторых собраниях в колхозных и территориальных парторганизациях отмечалось, что администрация лесхозов неоперативно, плохо организует труд лесозаготовителей. Мы рекомендовали парторганизациям лесхозов провести партсобрание. Такое собрание там состоялось. Вскрыто много недостатков в работе дирекции. Собрание наметило практические меры улучшения работы лесхозов. Райком внимательно следит за тем, как выполняется решение партсобрания.

Каждый отдел райкома разработал мероприятия по реализации постановлений пленума райкома и предложений коммунистов на партсобраниях.

Одним из запущенных участков в деятельности районной парторганизации является работа с молодыми коммунистами. Они медленно пробивались в активную внутрипартийную жизнь. Это происходило потому, что многие первичные партийные организации, приняв колхозника, рабочего

или служащего в партию, о нем быстро забывали, считали его уже вполне подготовленным коммунистом, переставали интересоваться его учебой, работой. Для кандидатов очень редко читались доклады по специальной тематике и не проводились беседы по определенному плану. Все это привело к тому, что число кандидатов с просроченным стажем велико.

После пленума райкома руководящие партийные работники провели индивидуальные беседы почти со всеми кандидатами. Им даны партийные поручения, их стали привлекать к участию в подготовке собраний.

Отдел пропаганды и агитации подробно разобрался с работой сети партийного просвещения. Бюро райкома утвердило план окончания занятий в каждом кружке, политехнике.

В вечерней школе взрослых, где учится много коммунистов, проведено собрание с вопросом о завершении учебного года. В школе организованы консультации. Пересмотрен состав группы докладчиков. Докладчики получили задания и готовятся к выступлениям. Каждый из них при выезде в командировку в колхозы будет читать лекции и доклады.

Недавно проведено совещание агитаторов райцентра. На совещании определены задачи массово-политической работы на ближайшее время.

Теперь работники райкома сзывают часть своего времени отводят на инструктирование и контроль за исполнением, учат секретарей парторганизаций искусству руководства «не вообще», как это подчас бывало раньше, а на конкретных примерах из жизни той или иной первичной организации.

Постоянно отправляю на актив, глубоко выходя в работу каждой парторганизации, райком ВКП(б) сумеет до конца и быстро устранить все имеющиеся недостатки.

А. МЕЗЕНЦЕВ,
секретарь Кургасковского райкома ВКП(б).



На снимке: кавалер ордена «Красной Звезды», участник Отечественной войны С. В. Шербаков. Работая автоматчиком в цехе плашек Томского инструментального завода, тов. Шербаков выполняет норму на 145 процентов.
Фото Ю. Вармина.

Участники Великой Отечественной войны — передовики производства

Большим уважением в коллективе инструментального цеха полишиникового завода пользуется бывший фронтовик, сейчас фрезеровщик-расточник Гавриил Иванович Шутылев.

Тов. Шутылев совершил боевые подвиги на фронте. Сейчас он проявляет доблесть в труде, систематически выполняет задание на 300—350 процентов.

Все новое, что появляется в промышленности, он подхватывает с большим энтузиазмом. Тов. Шутылев первым на заводе последовал примеру зуборезчицы Уральской автозавода имени Сталина Нины Назаровой, взяв свой станок на социалистическую сохранность. Стахановец-фрезеровщик взял обязательство выпускать продукцию отличного качества. По итогам индивидуального соревнования рабочих за выпуск продукции отличного качества тов. Шутылеву присвоено первое место по заводу.

Самоотверженно трудится и мастер роликового цеха Федор Савельевич Щукин, получивший ряд правительственных наград за боевые подвиги на фронтах Великой Отечественной войны.

Смена, которой руководит тов. Щукин, систематически выполняет и перевыполняет задание. Апрельский план коллектив смены завершил досрочно.

Бывшие фронтовики — передовики производства отдадут любимой Родине все свои силы и способности.

Начался сплав древесины

Аспновская, Баргасовская, Нарымская и Усть-Чулымская сплавные конторы треста «Томлес» начали сплав древесины.

В трудных метеорологических условиях сплавщики области спустили на воду тысячи кубометров леса.

В Кургасковом районе на речках Чулык, Пыжино, Чумылъе в пути следования к гавани находится 138.000 кубометров древесины зимней сплотки. Коллектив Баргасовской сплавной конторы трудится с большим воодушевлением. Апрельский план сплавки леса здесь перевыполнен. С низких складов в воду спущено 116.000 кубометров древесины, которая будет сплавляться по течению.

Заканчиваем изучение программного материала

Наш кружок по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» заканчивает изучение программного материала.

В течение учебного года слушатели систематически работали над изучением сталинского «Братского курса», актуарно составили конспекты. Многие приобрели прочные навыки самостоятельной работы над книгой.

Руководитель кружка тов. Долгов проводит занятия в форме живой беседы, привлекает к участию в беседе всех слушателей.

В кружке идет повторение программного материала. Пропагандист и слушатели готовятся провести итоговые занятия на высоком идейно-теоретическом уровне.

Н. ЗВОНАРЕВ,
слушатель кружка при парторганизации гормолзавода.

Слушатели политехники при партийной организации райзаводов Вокзальского района заканчивают изучение программного материала. Пройдено семь тем.

Хорошо учились в течение всего года тов. Шамаева, Пантелева, Бабушкина, Киселева. Они приложили много усилий к тому, чтобы овладеть навыками самостоятельной работы над книгой.

Политехника готовится к итоговым занятиям.

В лектории по произведениям И. В. Сталина

На днях в городском лектории по произведениям И. В. Сталина закончено чтение лекций. Лекторий по произведениям И. В. Сталина был создан по решению бюро Томского обкома партии. Слушателями лектория были зачислены руководящие партийные, советские и хозяйственные работники, самостоятельно изучающие историю и теорию большевистской партии.

Всего в лектории было прочитано 18 лекций. Лекции читали секретари обкома ВКП(б) гг. Семин, Смольянинов, Асланов, Мурашов, секретари горкома партии гг. Жуванов и Бузневов, лекторы обкома ВКП(б) гг. Чернов и М. И. Бузневов, преподаватели основ марксизма-ленинизма вузов, ректор университета тов. Макаров, руководящие партийные работники. Большинство лекций было прочитано на высоком идейно-теоретическом уровне.

Лекторий оказал большую помощь коммунистам в овладении марксистско-ленинской теорией, в глубоком изучении трудов товарища Сталина. В лектории были прочитаны лекции по работам И. В. Сталина: «Коротко о партийных разногласиях», «Благе пролетариата и партии пролетариата», «Алархизм или социализм?», «Марксизм и национальный вопрос», «Об основах ленинизма», «Еще раз о социал-демократическом уклоном в нашей партии», «О диалектическом и историческом материализме» и другие.

Коммунисты изучают марксистско-ленинскую теорию

Второй год в партийной организации Томского лесоперерабатывающего комбината группа коммунистов самостоятельно изучает марксистско-ленинскую теорию.

По инициативе товарища Сталина о том, что «... ленинизм не может быть только специальным областью в отрасли науки... он должен быть вместе с тем политиком-общественником, живо интересующимся судьбой своей страны, знающим с законами общественного развития, умеющим пользоваться этими законами...» коммунисты нашей парторганизации гг. Зозин, Загородний, Козев, Галай, Рыжов, Козлов и другие настойчиво работают над изучением теории и истории партии.

Вначале, приступая к изучению трудов В. И. Ленина и И. В. Сталина, коммунисты встретились со многими трудностями. У них еще не было навыка самостоятельной работы над книгой. На первых семинарских занятиях, которые мы проводили по отдельным работам, товарищи затруднялись давать полные ответы по обсуждаемому вопросу, на семинарах не возникала товарищеская дискуссия.

Однако желание, которым горели коммунисты, — овладеть великим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина — позволило им преодолеть все трудности. Систематическое чтение и конспектирование работ расширило кругозор коммунистов, у них выработалась привычка самостоятельной, углубленной работы

над первоисточниками. За нынешний учебный год коммунисты изучили работы Владимира Ильича Ленина: «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Четко делай?», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «О лозунге Социальных Штатов Европы», «Империализм, как высшая стадия капитализма». Изучены работы И. В. Сталина «Коротко о партийных разногласиях», «Марксизм и национальный вопрос» и другие.

Изучение произведений В. И. Ленина и И. В. Сталина вооружает коммунистов пониманием законов общественного развития, политики большевистской партии и советского правительства в строительстве коммунистического общества. Растет ответственность члена партии за тот участок, где он работает. Коммунисты показывают образцы сознательного отношения к своему общественному долгу.

Глубоко овладение идеями ленинизма помогает товарищам правильно и своевременно вскрывать недостатки в работе, глубоко анализировать причины их возникновения, намечать меры для их устранения, мобилизовать коллектив рабочих на повышение производительности труда, выполнение и перевыполнение производственных заданий.

Консультант П. ДРОБАХА.

Коммунисты-заочники

30 коммунистов Кривошеинского района повышают свой общеобразовательный уровень заочно. Секретари Ново-Неамбульинской и Ново-Александровской территориальных парторганизаций гг. Шагалев и Бахтина учают на первом курсе педагогического института, работники райкома ВКП(б) гг. Давыдов и Поречий — на третьем курсе этого института. Директор Кривошеинского Дома культуры тов. Бра-

тенков заканчивает заочно театральную школу, заместитель директора по политике Кривошеинского лесхоза тов. Глазчев учится заочно в лесотехникуме. Успешно идет заочная учеба у работников суда и прокуратуры. Адвокат тов. Будыгин заканчивает юридическую школу и летом этого года будет досрочно сдавать государственные экзамены. На третий курс этой школы переведен районный прокурор тов. Вестеров,

Выдающийся деятель большевистской партии и Советского государства

(К пятой годовщине со дня смерти А. С. Щербакова)

10 мая 1954 года скончался выдающийся деятель большевистской партии и Советского государства, верный ученик и соратник великого Сталина, пламенный советский патриот Александр Сергеевич Щербаков.

Жизнь А. С. Щербакова — подлинный образец самоотверженной борьбы за дело коммунизма.

С одиннадцати лет он начал свою трудовую деятельность. Шестнадцатилетним юношей, в период Великой Октябрьской социалистической революции, он вошел в Союз рабочей молодежи, а затем в ряды Красной гвардии. Он был в это время одним из вожаков рабочей молодежи города Рыбинска (ныне Щербакова). Через год, в 1918 году, А. С. Щербаков вступил в коммунистическую партию.

С тех пор и до конца своей жизни он верно служил партии, советскому народу. В течение многих лет товарищ Щербаков выполнял руководящую работу в комсомольских и партийных организациях. Он возглавлял партийные организации в городе Горьком, был секретарем Ленинградского обкома, первым секретарем Во-

стоchno - Сибирского крайкома, Донецкого обкома.

В 1934 году тов. Щербаков был избран секретарем Союза советских писателей.

В 1938 году Александр Сергеевич был руководителем Московской партийной организации. Здесь на посту первого секретаря Московского городского и областного комитетов ВКП(б) наиболее полно раскрылись качества тов. Щербакова, как талантливого партийного организатора и пропагандиста ленинско- сталинских идей.

Под его руководством промышленность Москвы и сельское хозяйство Московской области достигли больших успехов. Искренне и глубоко его заслуги в осуществлении сталинского плана реконструкции столицы.

На XVIII съезде партии тов. Щербаков был избран членом ЦК ВКП(б). С марта 1939 года он член Оргбюро ЦК ВКП(б). С февраля 1941 года — кандидат в члены Политбюро ЦК ВКП(б). С мая 1941 года — секретарь ЦК ВКП(б).

Во время Великой Отечественной войны А. С. Щербаков был начальником Главко-

Обращение Греческого Комитета за ликвидацию Макронисоса и проведение всеобщей амнистии в Греции

Греческий Комитет за ликвидацию Макронисоса и проведение всеобщей амнистии в Греции обратился к Председателю Совета Министров СССР И. В. Сталину со следующим письмом:

«Председателю Совета Министров СССР Господин Председатель, имею честь вручить Вам и через Вас Правительству СССР обращение нашего Греческого Комитета по требованию проведения всеобщей амнистии в Греции и ликвидации контрреволюции по изданию и распространению демократических политзаключенных — Макронисоса, Юра, Акронафана, торыры в Корфу и др.

Вы получите также письмо от господина Манолиса Прохакиса, бывшего депутата греческого парламента, ныне заключенного в Макронисосском лагере, который даст неполную картину жестокого обращения и истязаний демократических политзаключенных в Греции. Мы уверены, что Правительство СССР, продолжая оказывать свою ценную помощь нашему народу, окажет помощь в той гуманистической работе, которую проводит наш Комитет.

Примем Вас, господа Председатель, принять нашу благодарность. Председатель Комитета Петрос КОККАЛИС, профессор Афинского университета».

Ниже публикуется текст обращения Греческого Комитета за ликвидацию Макронисоса и проведение всеобщей амнистии в Греции:

«Организации Объединенных Наций, Правительствам всех стран, Постоянному Комитету Всемирного Конгресса сторонников мира,

Всемирной федерации профсоюзов, Международной демократической федерации женщин, Всемирной федерации демократической молодежи,

Международной Ассоциации юристов-демократов, Общественному мнению всего мира.

Представителям профсоюзов, общественных и других организаций Греции, выражающие единодушное желание нашего народа, обращаются к Вам через это обращение и просят Вас оказать помощь нашему народу в его стремлении найти выход из нынешнего трагического положения и снова начать мирную, нормальную жизнь. Первым шагом для достижения этой цели должна быть ликвидация Макронисоса и проведение всеобщей амнистии и освобождение всех политзаключенных.

В этом обращении мы не хотим еще раз описывать подробности той ужасной драмы, которую переживают заключенные. Потребовалось бы много томов, чтобы на страшными пытками лишиться ума, о тех тысячах, которые стали инвалидами, парализованы и умирают медленной смертью в Макронисосском и других концлагерях, о тех десятках тысяч жертв высших офицеров, руководителей политических партий и профсоюзов, людей науки, детей и стариках, женщинах с грудными детьми, которые находятся под страшными пытками в этом лагере, остаются верными своим идеям свободы, демократии и мира.

Читая наше обращение, на минуту сосредоточьте Вашу мысль на этой трагедии (Эхилиа*), которая сейчас происходит в Греции. Прислушайтесь к страдающим голодом и жаждой тысячам людей, написавшим большое количество трагедий.

сам этих тысяч людей, которые мечтали и боролись за тот мир, где не будет места Овсеншмам, Бухенвальдам, Дахау и Майданекам, и сейчас из-за этого всечаски преследуются.

Перед этой драмой десятков тысяч жертв и героев, которые ежедневно сталкиваются со смертью, перед этой драмой сотен тысяч их семей, перед этой драмой всего греческого народа надо отложить в сторону все политические разногласия. Ни один последовательный демократ не может остаться безразличным по отношению к причинному издательству над человеческим достоинством и правами человека. Позиция, занятая по отношению к греческой трагедии, является критерием последовательно-демократического общественного мнения и уважения прав человека.

Наш народ в труднейших условиях борется у себя на родине за мир, и на последних выборах он осудил кровавый режим Макронисоса и террора и требовал всеобщей безусловной амнистии.

Помогите нашему народу в этой борьбе — это святой долг каждого свободного и честного человека. Греческий народ ожидает от своих друзей эффективной помощи.

Требуйте ликвидации Макронисоса, освобождения политзаключенных и проведения в Греции всеобщей амнистии.

Требуйте, чтобы в Грецию прибыла международная комиссия, которая на месте (в Макронисосе, в тюрьме Корфу, Акронафана, Юра и др. концлагерях) сможет констатировать преступления по отношению к заключенным патриотам.

Каждый день приближает этих героев к смерти. Если каждый из нас своей горечью и все мы вместе выполним свой долг по отношению к греческому народу, для правого дела и для человечества, мы сможем выиграть святое дело.

Петрос КОККАЛИС, профессор университета, председатель Национального Греческого Комитета сторонников мира.

Ностас ТЕОС, секретарь руководства Греческой Конфедерации Труда.

Рула КУЦУЛУ, секретарь Союза демократических женщин Греции.

Никос АНРИТИДИС, секретарь ЭПОП (Единиый Союз молодежи Греции).

Апостолос ГРОЗОС, секретарь Союза рабочих табачной промышленности Греции.

Член Исполкома Союза железнодорожников Греции. Стефанос САВИДИС, генеральный секретарь Союза с/х кооперации Греции.

Милтиадис ПОРФИРОГЕНИС, член Исполкома Международной Ассоциации юристов-демократов.

Ставрокис КОЦОПУЛОС, член ЦК Народного фронта освобождения (Македония).

Зисис ЗОГРАФОС, член Исполкома Союза бывших при нацизме политзаключенных.

Апостолос СПИЛИОС, член руководства Союза редакторов печати национального сопротивления.

Эли АЛЕСИУ, педагог и писатель, член Греческого Комитета оказания помощи детям (ЭВОН).

Ностас НАРАЙОРГИС, публицист-журналист».

*) Эхилиа (525—456 до н. э.) — древнегреческий трагик, написавший большое количество трагедий.

Письма в редакцию

Организовать экономическую подготовку руководителей кадров

Советский народ с огромным воодушевлением превращает в жизнь величественный план послевоенной сталинской пятилетки. Вдохновенно трудясь, советские люди борются за экономию государственных средств, за рентабельную работу предприятий.

Рабочие, инженеры, техники прилагают все силы к тому, чтобы еще лучше вести хозяйство, с максимальной эффективностью использовать огромные ресурсы, которыми располагают наши фабрики и заводы.

Советский хозяйственник, на каком бы участке он ни работал, призван быть не только специалистом своей отрасли, но и организатором производства; должен знать социалистическую систему хозяйства, характер ее экономических законов, особенности своего производства, владеть методикой планирования, подробно разбираться в вопросах экономики и финансов, заработной платы, производительности труда, хозяйственного расчета, глубоко анализировать по отчетам и балансам хозяйственную деятельность, делать из этого анализа правильные выводы и устранять недостатки в работе.

«Ищите сколько угодно резолюций, — указывал товарищ Сталин, — клинчатся какими угодно словами, но если не овладеете техникой, экономикой, финансами завода, фабрики, шахты — толку не будет, одиночки не будет».

Командир предприятия, не умеющий разбираться в балансе и отчете и проанализировать результаты работы, естественно, не может по-настоящему руководить хозяйством и обеспечить рентабельное ведение дела.

Однако многие наши хозяйственники до сих пор не имеют достаточных навыков экономического ведения хозяйства. Некоторые экономисты также робко и поверхностно подходят к изучению и анализу конкретной экономики предприятий, не умеют бороться за рентабельность производства.

Экономическая подготовка руководителей кадров на многих предприятиях Томска отстает от возросших задач хозяйственного строительства.

Это явление характерно для подпольного завода. В истекшем году здесь было немало фактов пренебрежения к качественным показателям выполнения плана: снижение себестоимости, повышение производительности труда и наводнениям, хозяйственному расчету, планированию, бухгалтерскому учету и отчетности.

Только этим можно объяснить, что брак за 1949 год составил более 3 миллионов рублей, перерасход металла — свыше 15 процентов, осветительной энергии — на 135 тысяч рублей. Вместо ускорения, обрабатываемость оборотных средств замедлена против плановой на 5 дней.

Начальники цехов — кузнечно-заготовительного тов. Шер, штамповально-сборочного — тов. Амосов и другие систематически допускают перерасход фонда заработной платы, металла, большой брак, но обеспечивают выполнение планов по производительности труда и т. д.

Также же факты имеются и на других предприятиях города. Поэтому сейчас остро назрела необходимость организации обучения хозяйственных руководителей кадров методом социалистического хозяйствования, вопросам экономики и финансов.

Для того, чтобы практически решить вопросы повышения экономических знаний руководителей кадров — мастеров, начальников отделений, цехов, партorgов, профorgов и т. д., необходимо организовать на предприятиях школы рентабельности.

Учебная программа этих школ должна содержать в себе необходимый минимум знаний по экономическим вопросам, в соответствии с особенностями отделения, цеха или предприятия.

Работу школ рентабельности нужно строить с учетом обмена опытом работы других предприятий, родственных по характеру производства. Школа рентабельности или семинары по экономическим вопросам нужно также создавать в масштабах района или города, привлекая к чтению лекций научных работников институтов, членов общества по распространению политических и научных знаний, руководителей работников промышленности и партийно-советский актив.

В изучении вопросов экономики, широкого пропаганды экономических знаний большую помощь школам может оказать областная газета «Красное Знамя», лекторские группы партийных и советских органов.

Партийные и профсоюзные организации должны чаще выносить на собрания вопросы повышения производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции и снижения себестоимости с тем, чтобы постоянно привлекать внимание к этим вопросам рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Экономическое образование наших кадров, широкая пропаганда экономических знаний в массах является кровным делом партийных организаций. Тщательное и глубокое изучение вопросов техники, экономики и финансов, безусловно, окажет большую помощь нашим кадрам в решении практических задач, в обеспечении рентабельной работы промышленных предприятий области.

П. ШУСТЕР,
начальник планово-экономического отдела подшипникового завода.

Где исправить радиоприемники?

Еще в прошлом году в колхозах «Молодежь», имени Жданова, в сельских клубах нашего сельсовета перестали действовать радиоприемники. Мы обратились в местные радиоузлы с просьбой дать некоторые запасные части к радиоприемникам, однако в радиоузле пужных нам деталей не оказалось. Зимой мы не раз обращались с той же просьбой к Томской дирекции радиотрансляционных сетей, но ответа не дождался.

В колхозах Володинского сельсовета радиоприемники из-за отсутствия некоторых деталей также бездействуют, а они особенно нужны сейчас, в дни полевых работ.

Мы еще раз обращаемся к дирекции радиотрансляционных сетей с просьбой помочь отремонтировать радиоприемники.

А. ТОЛКАЧЕВ,
председатель Ново-Николаевского сельсовета, Кривошеинского района.

По следам наших выступлений

«В атмосфере самоуспокоенности»

Под таким заголовком в № 70 нашей газеты была опубликована статья о плохой постановке кинообслуживания трудящихся в области. Статья была обсуждена на производственном совещании коллектива управления кинофикации и на открытом партсобрании.

Факты, указанные в статье, признаны правильными. Намечен ряд мероприятий по улучшению кинообслуживания населения, особенно в сельской местности. На межобластные курсы киномехаников послано 64 человека. С 15 мая с. г. при областном управлении кинофикации начнут работать областные курсы по подготовке механиков. Принимаются меры к укрупнению управления кинофикации инженерно-техническими работниками.

«Томский рыбозавод срывает выполнение плана»

В № 67 нашей газеты за 4 апреля была опубликована заметка «Томский рыбозавод срывает выполнение плана». Секретарь Тугульгатского райкома ВКП(б) тов. И. Иванченко сообщил, что колхоз «Северный луч социализма» действительно не выполнил квартального плана рыбодобычи. Что же касается колхоза «Путь Ленина», то этот колхоз государственных заданий на 1950 год по рыбодобыче не получил.

По следам неопубликованных писем

Рабочий Берегаевского сплава участка сообщил в редакцию о многочисленных случаях нарушения трудовой дисциплины начальником Берегаевского сплава участка Власовым. По этой корреспонденции была произведена проверка. Факты подтвердились. На тов. Власова наложено административное взыскание. Инженер сплава тов. Савину и старшему бракеру тов. Юшину за попустительство тов. Власову поставлено на вид.

Из Морьяковского детского дома поступил жалоба на директора дома. Областной отдел народного образования сообщил, что при проверке факты, изложенные в корреспонденции, подтвердились. Директор Морьяковского детского дома освобожден от работы.

Открытие летнего спортивного сезона

7 мая на стадионе «Мелик» физкультурным парадом участников традиционных соревнований в эстафетном беге открылся летний спортивный сезон 1950 года. В параде приняла участие 41 команда от 11 спортивных организаций.

Среди участников парада — лучшие команды города, неоднократные победители городских и областных соревнований по легкой атлетике: политехнического института, государственного университета, электромеханического института, инженерно-железнодорожного транспорта, медицинского института, коммунально-строительного техникума и других.

Несколько парадом состоялся соревнования в эстафетном беге. В них приняли участие чемпионы города и области по бегу на средние и длинные дистанции: Гольшера, Юрт, Хайновский, Тайметова, Нехорошева.

Лучшую подготовку к летнему спортивному сезону показали мужская и женская команды политехнического института, занявшие в соревнованиях по первой группе первые места и показавшие лучшее время.

По второй группе мужскую и женскую эстафеты выиграли команды коммунально-строительного техникума.

Необходимо отметить, что такие крупные спортивные коллективы, как «Динамо» и педагогического института, в результате неподготовленности не сумели выставить своих команд для участия в соревнованиях.

Оказался неподготовленным к открытию летнего сезона и стадион «Мелик». Ветровая дорожка, футбольное поле, площадки для игр не отремонтированы и не благоустроены, не отремонтированы также трубы для зрителей.

Ю. БАРМИН,
В. БУЛГАКОВ.

ШАХМАТЫ

Победа новосибирцев

Подведены итоги повторного полуфинального матча на первенство городов РСФСР по шахматам между командами Новосибирска и Томска.

Матч проходил с 30 апреля по 3 мая. Новосибирская команда на этой встрече была представлена в несколько измененном составе.

В этот раз томичи сильно снизили качество своей игры.

Матч закончился со счетом 8:4 в пользу команды Новосибирска, получившей право выхода в финал, который состоится в июне в г. Чебоксары.

«Красный чум» готовится к обслуживанию северных районов

Закачивается оборудование пловучей культурной базы «красного чума», который направляется в северные районы области для организации массово-политической и культурно-просветительной работы среди населения.

На «красном чуме» перестроена смена, переоборудована кинобулка, выстроены новые каюты. Зрительный зал художественно оформлен. Имеется библиотека с разнообразной литературой, радиоприемник.

С первым рейсом выезжает на север декоратор и бригада художественной самодеятельности. В течение лета «красный чум» побывает на реках Тым, Васюган, Кеть, пройдет по Оби до с. Александровское.

Упорядочить работы по благоустройству гор. Томска

Коммунистическая партия и советское правительство уделяют огромное внимание развитию коммунального хозяйства, благоустройству городов, сел и рабочих поселков. В обращении ЦК ВКП(б) ко всем избирателям говорится:

«Партия ставит перед собой задачу и дальше расширять жилищное строительство, повседневно заботиться о благоустройстве городов и сел, улучшении работы школ и больниц, детских, коммунально-бытовых и культурных учреждений».

На эти цели государство ежегодно расходует огромные суммы. Только в четвертом году послевоенной сталинской пятилетки на новое коммунальное строительство в Томске государство отпустило местным Советам города около 3,5 миллиона рублей. На эти деньги построено 609 метров теплофикационных сетей, 810 метров главного коллектора канализации, проведена реконструкция асфальтового завода, удвоенная его производительная мощность.

На благоустройство Томска из бюджета местных Советов израсходовано 3,2 миллиона рублей. Кроме того, силами и средствами промышленных предприятий и организаций города проделано различных работ почти на 9 миллионов рублей. Построено и отремонтировано 319.000 квадратных метров трамвайных и грей-е-рских дорог, 30.000 метров булыжных мостовых. Заасфальтировано 62.300 квадратных метров площадей, дорог и тротуаров. Построено и отремонтировано 23.000 квадратных метров тротуаров. Большие работы проведены по благоустройству садов, бульваров и скверов, по озеленению города, освещению улиц.

В благоустройстве Томска самое активное участие принимало население города. Трудящиеся обработали более 250 тысяч человеко-дней. Первое место по количеству работ, проведенных силами общественности, занимает Кировский район, второе — Куйбышевский и третье место — Вокзальный район.

Еще больший объем работ намечен на 1950 год. Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся принял специальное решение о мерах по дальнейшему улучшению городского хозяйства и благоустройству города. Первоочередными работами являются окончание строительства трамвайного дела и прокладка трамвайной линии от площади Батенькова до Дальне-Ключевской улицы. Будет вестись также строительство главного коллектора канализации и джокера на реке Ушайка; строительство водозаборных линий нового водопровода и главных водоводов; реконструкция водозаградительной дамбы на участке между карандашной фабрикой и мясокомбинатом; застройка плывца на реке Керепеть; закладка городского парка культуры и отдыха; асфальтирование проспекта имени Ленина, площади Революции, Набережной реки Ушайки, переулка имени Батенькова и Вокзальной площади у станции Томск-1.

Намечены также большие работы по дальнейшему благоустройству бульваров, скверов, по ремонту жилищ, коммунальных предприятий и т. д.

В прошлом году горисполком и его коммунальный отдел мало обращали внимания на качество выполняемых работ. Асфальтирование улиц и тротуаров во многих случаях было проведено недоброкачественно. На некоторых улицах и

тротуарах асфальт укладывался на плохо подготовленную «подушку» и в ненастную погоду, из-за чего понижалась прочность асфальта. Неудивительно, что заасфальтированные в прошлом году тротуары от деревянного моста до Базарной площади уже разрушаются.

Горисполком и его коммунальный отдел не организовали контроля и за качеством работ, выполняемых подрядчиками. Работы никак не принимались, бракованные не наказывались.

В течение года трудящиеся города посадили около 100.000 деревьев, но значительная часть их из-за плохого ухода и неудовлетворительной охраны погибла.

Организация работ по благоустройству города вообще страдала многими недостатками. Графики составлялись несвоевременно и зачастую недостаточно продуманно, выполнение их часто срывалось. Горисполком мало опирался на советский актив. Постоянная жилищно-коммунальная комиссия городского Совета в самый благоприятный для благоустройства период года ничего не делала.

Основным условием успешного благоустройства города и полного освоения средств, отпущенных государством на эту цель, является четкая, продуманная организация работ, укрупнение и правильное расстановка кадров строителей, коммунально-жилищных работников, особенно руководителей.

Эти задачи горисполкомом и городским отделом коммунального хозяйства до сих пор не решены, хотя наиболее благоприятное для благоустройства время уже наступило. В горкомхозе все еще не разработаны календарные планы внешнего благоустройства города, сметы на строительные и ремонтные работы набросаны лишь вкратце, т. е. по сути дела не составлены, договоры с подрядчиками не заключены.

Горисполком в течение длительного времени не может подобрать заведующего горкомхозом, и отдел остается без надлежащего руководства. Исполняющий обязанности заведующего горкомхозом главный инженер тов. Гитлис заявляет: «Я едва успеваю ходить на совещания и заседания, а для руководства коммунальными предприятиями и благоустройством города времени не остается».

Постоянная жилищно-коммунальная комиссия, как и в прошлом году, не проявляет активности в ведении того, что ее председатель тов. Кречмер работой комиссии не руководит.

Городской исполнительный комитет должен, наконец, решительно покончить с этими недостатками и немедленно завершить все подготовительные работы.

Для того, чтобы обеспечить выполнение решения облисполкома о мерах по дальнейшему улучшению городского хозяйства и благоустройству города, необходимо оживить деятельность постоянной жилищно-коммунальной комиссии, широко привлечь к работам по благоустройству депутатов, советский актив, всю общественность.

Не упуская ни одного дня летнего строительного сезона, надо развернуть работы по благоустройству города, полностью и разумно использовать каждый рубль, отпущенный государством на городское хозяйство, на удовлетворение нужд трудящихся.

В. УЛЯШКИН,
депутат Томского городского Совета депутатов трудящихся.

Почему неустойчиво работает завод Министерства электропромышленности

Производственная программа завода Министерства электропромышленности за 1950 год, по сравнению с фактическим выполнением за 1949 год (в сопоставимых ценах), увеличена на 41 процент. По общему мнению руководителей завода, начальников отделов и цехов такой план вполне по силам коллективу предприятия.

В 1949 году на заводе проведен ряд организационно-технических мероприятий, освоено производство новых типов машин, проведена модернизация серийных типов, в результате чего завод сэкономил 740 тысяч рублей и за счет внедрения ценных рационализаторских мероприятий отказался от ряда дефицитных материалов. В 1 квартале производственная программа по выпуску товарной продукции была выполнена на 100,6 процента, валовой — на 103,2 процента. Завод выполнил план по производительности труда (на 114 процентов) и план по накоплениям.

Перспективы предприятия огромны, неисчерпаемы его резервы, но все эти возможности еще далеко не используются. Завод работает неустойчиво, продукцию выпускает неравномерно, со срывами.

Для примера можно взять 1950 год. В январе, феврале и марте две трети месячной программы выполнялись лишь в третьей декаде каждого месяца. Это приводило к чрезмерному перенапряжению всего рабочего коллектива в конце месяца.

То же самое произошло и в апреле, когда формально меры по ликвидации «штормовщины» принимаются. Начальник производства тов. Лебедев разработал, а директор тов. Нечетный подписал график, по которому каждую декаду завод должен давать не менее 33 процентов месячной программы. За первые же десять дней апреля завод дал лишь 3,4 процента месячного плана.

Так случилось из-за неудовлетворительной работы отдела технического снабжения, возглавляемого заместителем директора тов. Горбачевым. Работники отдела,

Навести порядок на животноводческих фермах

В колхозе «Красный Чум», Асиновского района, четыре фермы, по животноводству развивается медленно.

На свиноводческой ферме 49 свиных содержится в грязном синарнике, не оборудованном кормушками.

На лучшей ферме, в которой содержится крупный рогатый скот. Территория фермы захвачена и завалена навозом. Днем крупный рогатый скот выгоняют на скотный двор, где работники фермы бросают корм под ноги животных. При таком скрамливании гибнет больше половины корма, а скот остается голодным.

На пункте искусственного осеменения коров также нет порядка. Чистопородных быков не чистят, кормят их плохо.

Из-за плохого содержания, неправильного кормления животные теряют в весе, продуктивность их снижается.

Отдельные колхозники, работающие на животноводческих фермах, небрежно относятся к делу, а правления колхозов не предъявляют к ним строгих требований. Зоотехники и ветврачи Асиновского района, в частности, зоотехник райсельхозотдела тов. Вайгачева и ветврач тов. Вальф не контролируют работу животноводов.

Г. МИХАЙЛИЧЕНКО.

Вопрос тов. Булаеву

Вы видите, как старательно обходят его место пешеходы? Видите поломанные, скользкие плиты лестницы, небольшой кусок тротуара, оставшийся незаасфальтированным с прошлого года? В дождливую погоду это место становится непроходимым... Это — в центре города, на проспекте имени Ленина.

Одним кварталом ниже, по той же стороне проспекта имени Ленина, в центре города, ступеньки тротуарных лестниц так стерлись от времени, стали такими узкими и покатыми, что ходить по ним небезопасно даже в сухую погоду.

Спрашиваем председателя горсовета тов. Булаева: не пора ли покончить с этими нетерпимыми беспорядками?

На заводе нарушается постановление правительства, принятое еще в 1940 году, о соблюдении технологической дисциплины и ежегодной проверке и утверждении технологии. В 1950 году еще не все технологии должным образом оформлены и утверждены.

Вот ряд причин, которые ведут к неустойчивой работе завода, мешают коллективу выполнять план по всем показателям. Если в первом квартале текущего года план по выпуску валовой продукции и выполнен, то все же из месяца в месяц завод не выдает продукции в полном ассортименте.

Тормозит работу предприятия Томский электромоторный завод, возглавляемый тов. Быковым, который систематически срывает поставку литья по плану кооперирования. Так, в первом квартале текущего года электромоторный завод дал лишь 11,2 тонны литья вместо 43 тонн по плану, утвержденному Министерством электропромышленности. Все это ведет к срыву выполнения производственной программы.

В пленум обкома ВКП(б) уделил много внимания деятельности этого предприятия. Острой критике были подвергнуты недостатки в руководстве заводом администрацией и партийным бюро, которые стоят в стороне от борьбы за технический прогресс, за строгую организацию дела.

На состоявшемся недавно партийном собрании коммунисты подвергли резкой критике работу руководства завода, партийного бюро и секретари партбюро тов. Новоселова. Они отметили, что администрация, профсоюзная и партийная организации не сделали для себя соответствующих выводов из постановления IV пленума обкома ВКП(б), медленно продолжают в жизнь мероприятия по коренному улучшению работы завода.

Предприятие имеет полную возможность в 1950 году вступить в строй передовых заводов города. Нужна лишь большевистская настойчивость в борьбе за полную ликвидацию вскрытых недостатков, за использование всех производственных резервов.

Инженер Л. БУДНИЦКИЙ.



ВОПРОС тов. БУЛАЕВУ

Вы видите, как старательно обходят его место пешеходы? Видите поломанные, скользкие плиты лестницы, небольшой кусок тротуара, оставшийся незаасфальтированным с прошлого года? В дождливую погоду это место становится непроходимым... Это — в центре города, на проспекте имени Ленина.

Одним кварталом ниже, по той же стороне проспекта имени Ленина, в центре города, ступеньки тротуарных лестниц так стерлись от времени, стали такими узкими и покатыми, что ходить по ним небезопасно даже в сухую погоду.

Спрашиваем председателя горсовета тов. Булаева: не пора ли покончить с этими нетерпимыми беспорядками?

На подлинниковом заводе в прошлом году начали строить асфальтированную дорогу по всем цехам завода, но работу эту не закончили. Весной кругом образовалось месиво из глины, и сообщение между цехами стало весьма затруднительным. Недавно стало кузнечного цеха в глиняном месиве застрял грузовик.

Заводские машины не могут свободно передвигаться по территории завода, часто ломаются и больше стоят в ремонте, чем работают. На площадке около кузнечного цеха в глине утонули тонны металлических отходов: стержней, бракованных колец, прутков, локотков и прочее. На днях в плохом качестве дорог на территории завода убедился на личном опыте и директор тов. Сидорок: его легковая машина завязла в грязи.

Необходимо немедленно принять меры к очистке территории завода и вверять ее допускать такой неорганизованности в благоустройстве.

В. БЕЛОВ,

Немецкий народ празднует День освобождения

БЕРЛИН, 8 мая. (ТАСС). Столица Германской демократической республики Берлин сегодня празднично украшена. Общественность Германской демократической республики празднует День освобождения.

Рано утром рабочие и служащие Берлина вместе с семьями направились на свои предприятия и в учреждения, где состоялся сборы и митинги, посвященные этому великому празднику.

В 8 часов утра колонны демонстрантов со знаменами, лозунгами и венками из живых цветов направились в Трептовский парк, где воздвигнут величественный памятник советским воинам, павшим в борьбе против гитлеровского фашизма, в борьбе за освобождение всего человечества от гитлеровской чумы.

Первыми через ворота, ведущие к памятнику, прошли с большими венками председатель президиума Временной народной палаты Иоганнес Дикман, члены правительства во главе с премьер-министром Отто Гротеволем, заместитель премьер-министра Вальтер Ульбрихт, профессор Кастнер и Отто Нухке.

Вслед за ними к памятнику направились делегаты от демократических партий, Национального фронта демократической Германии, Объединения свободных немецких профсоюзов, Демократического женского союза, Объединения лиц, преследовавшихся при нацизме, Общества германо-советской дружбы, Союза свободной немецкой молодежи и других общественных организаций.

У памятника советским воинам состоялся большой митинг. Заместитель премьер-министра профессор Кастнер, выступая от имени правительства Германской демократической республики, заявил, что немецкий народ будет вечно благодарен советскому народу и советскому правительству за свое освобождение и за помощь в построении нового демократического порядка.

Он отметил, что немецкий народ лучше всего может выразить эту свою благодарность борьбой на стороне Советского Союза за обеспечение мира и за укрепление дружбы с великим советским народом.

Выступивший от имени Центрального правления Социалистической единой партии Германии Франц Далем подчеркнул, что всеми достижениями в деле по-

строения независимого мирного хозяйства население Германской демократической республики и Берлина обязано в первую очередь Советскому Союзу. Указав на большую угрозу делу мира и демократии, созданную англо-американскими поджигателями войны, пытающимися превратить Западную Германию в базу новой мировой войны, Далем призвал все немецкое население к укреплению дружбы с великим Советским Союзом и к борьбе за мир.

«Основная задача в настоящее время состоит в том, — сказал он, — чтобы привлечь всех немцев к борьбе за мир и убедить их в необходимости подписать воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия».

В заключение своего выступления Далем провозгласил здравицу в честь великого вождя и друга всего прогрессивного человечества Иосифа Виссарионовича Сталина.

Обер-бургомистр Большого Берлина Фридрих Эберт почтил память советских воинов, отдавших свои жизни за счастливое будущее всего человечества, и заявил, что день 8 мая 1945 года явился для прогрессивных демократических сил днем возрождения, днем начала новой мирной жизни.

После выступления Эберта началось возложение венков. Нескончаемым потоком шли к памятнику берлинские трудящиеся, чтобы почтить память советских воинов и продемонстрировать свою благодарность Советскому Союзу и советскому правительству. Сотни тысяч демонстрантов, выражая чувства благодарности Советскому Союзу и дружбы с ним, дали сегодня торжественное обязательство решительно выступать на стороне Советского Союза за мир, прогресс и демократию.

В здании государственной оперы в Берлине состоялось сегодня торжественное заседание, созванное Временным правительством Германской демократической республики в честь Дня освобождения.

Большие демонстрации состоялись в этот день и в других районах столицы, в том числе у памятника советским воинам в Тиргартене (английский сектор), а также во всех городах и населенных пунктах Германской демократической республики.

Сбор в Китае подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира

ШАНХАЙ, 8 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Даунбэо», вчера свыше 20 тысяч членов профсоюза рабочих металлургической промышленности и союза работников кино и театра в Шанхае подписали воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Вторая студенческая конференция призвала всех студентов Шанхая подписаться под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Предстоящее новое повышение цен на хлеб и муку в Западной Германии

ПРАГА, 8 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Телепресс из Франкфурта-на-Майне, предложение парламентской группы компартии, направленное против повышения цен на хлеб в Западной Германии, было отклонено большинством голосов в боннском парламенте. Западно-германский министр снабжения Никлас заявил, что боннское «правительство» не может «гарантировать стабильность цен на хлеб и муку».

«Немецкие и американские эксперты», — сказал Никлас, — согласны с тем, что цены в Западной Германии должны быть немедленно повышены».

Протесты против пребывания Ачесона во Франции

ПАРИЖ, 8 мая. (ТАСС). Прибытие Ачесона в Париж вызвало волну протеста со стороны демократов и сторонников мира во всей Франции.

Несмотря на то, что на всем пути следования Ачесона от аэродрома до американского посольства были расставлены полицейские, то там, то здесь появлялись надписи: «Да здравствует мир!».

На одной из городских площадей, где по случаю 5-й годовщины победы над гитлеровской Германией состоялся митинг бывших участников войны, партизан и военнопленных, отовсюду слышались возгласы: «Мы хотим мира!», «Ачесон — в Нью-Йорк!» «Мы требуем запрещения атомной бомбы!».

В ряде мест Парижа и в его пригородах имели место митинги протеста против приезда Ачесона во Францию. В своих выступлениях ораторы отмечали, что приезд Ачесона означает усиление подготовки войны, и призывают население подписывать Стокгольмское воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

В адрес постоянной комиссии организации «Борьба за мир и свободу» поступают многочисленные резолюции и телеграммы протеста против приезда Ачесона во Францию, против подготовки войны. В частности, такие протесты выразили жители 15 округа Парижа, делегаты съезда профсоюза энергетической промышленности, члены организации «Борьба за мир и свободу» департамента Вар, секция Союза французских женщин Тулузы, Бюро объединения профсоюзов (ВКП) Тулона, Бюро секции Союза французских женщин департамента Верхняя Гаронна и т. д.

Произвол французских властей

ПАРИЖ, 7 мая. (ТАСС). Вчера на самолете из Брюсселя на один из парижских аэродромов прибыл советский писатель Илья Эренбург. Несмотря на то, что писатель чувствовал себя утомленным, французские власти отказали ему в разрешении остановиться в Париже хотя бы на несколько часов. Эренбург не выпустили с аэродрома и предложили ему немедленно пересечь в другой самолет, направившийся в Швейцарию.

Результаты Атлантического пакта

Норвегия — в ярме обязательств

ГААГА, 8 мая. (ТАСС). Корреспондент газеты «Де ваархейд» передает из Осло, что вскоре после тагского совещания начальником штаба стран, входящих в Северо-атлантический союз в Осло состоялось специальное заседание норвежского правительства, где обсуждался вопрос о финансовых тяготах в связи с американской «помощью» вооружением. Министр обороны Хауге, выступивший на совещании, сообщил, что 80 процентов поставляемого американского вооружения является устаревшим, вследствие чего через 2-3 года неизбежно встанет вопрос о замене этого вооружения новым. Министр финансов Мейсдалсхаген отметил, что расходы по оплате американских военных поставок уже в 2,5 раза превышают военные ассигнования, утвержденные парламентом. Утверждая, что во время вышеупомянутого заседания норвежское правительство приняло решение о том, чтобы просить правительство США уменьшить военные поставки в Норвегию, иначе Норвегия постигнет финансовая катастрофа.

США сбывают в Англию устаревшие самолеты

ПРАГА, 8 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Телепресс из Вашингтона, Англия получит на основании программы поставок оружия по Атлантическому пакту 200 сверхзвуковых бомбардировщиков «Летающая крепость» «В-29» до июня будущего года. 70 самолетов будут доставлены до конца этого года.

В военных кругах США открыто признают, что Англия передает самолеты старых типов, от которых американские военно-воздушные силы должны каним-либо образом отделаться, так как они заменяются новым самолетом «В-50». В американских военно-воздушных силах имеются старые самолеты типа «В-29», которые будут поставляться странам, входящим в Северо-атлантический союз. Так как за эти поставки нужно платить долларами, то европейские страны фактически оплачивают значительную долю расходов, связанных с перевооружением США.

Флаг навигации поднят



Ярко блестит под лучами солнца серебряная гладь реки. Теплый ветер развост на затоне дымки, поднимающиеся из труб пароходов. Наконец настал долгожданный для речников день! 7 мая открылась навигация.

Первыми в рейс вышли участники арктической экспедиции пароходы «Алма Попович» и «Илья Муромец». За ними последовали — «Генерал Ватулин», «Капитан Гастелло», «Эстония». Эти суда отправлены вниз по Оби в сплавным рейдом за древесиной.

Торжественно встретил открытие навигации экипаж рудавского парохода «Щетинский». Капитан судна, лауреат Сталинской премии Василий Михайлович Мошкин поздравил команду с открытием плавания, которое будет проведено по стахановскому плану.

Поднятие флага поручается секретарю комсомольской организации, штурману Евгению Афанасьевичу Анучину. Мгновение — и алый стяг взвивается ввысь. (Снимок 1).

Пароход выходит в рейс на сутки раньше срока, установленного графиком.

...На капитанском мостике — Василий Михайлович Мошкин. (Снимок 2). Он еще раз с любовью оглядывает судно и четко командует: «Полный вперед!»

Пароход дал гудок.

Старший штурман Михаил Николаевич Беседин и молодой штурвалный Петр Лазаревич Мальцев быстро исполняют команду капитана. (Снимок 3).

Весь коллектив парохода глубоко проникся ответственностью за выполнение взятых обязательств — завершить к 15 сентября свой пятилетний план, перевезти за счет сэкономленного топлива дополнительно 5.500 тонн груза и, сохраняя славные традиции, провести весь навигационный ремонт, не заходя в затон и не выводя судно из эксплуатации. Нет сомнения, что эти обязательства будут выполнены.

Пароход «Щетинский» отправляется в Барнаул за нарымским лесом.

Вслед за буксирными вверх вышел в первый рейс до Коженино и пассажирский пароход «Чехов». В эти дни из затона выходят десятки других буксирных и пассажирских пароходов. А на пристани Томск уже начался погрузка на баржи сельскохозяйственных машин и других грузов для районов области.

В навигацию 1950 года, последнего года послевоенной стабильности пятилетия, экипажи судов вступают в полную готовность.

— В добрый путь, счастливого плавания, товарищи речники!

Фото Ф. Хитриневича.

Второй конгресс демократического фронта Албании

ТИРАНА, 8 мая. (ТАСС). Вчера в Тирине в здании народного театра открылся 2-й конгресс демократического фронта Албании. На конгресс прибыли 450 делегатов со всех концов страны, а также гости — профсоюзные делегаты, прибывшие на празднование 1 Мая из Советского Союза, Польши, Венгрии, Болгарии и Румынии.

Открывая конгресс, председатель демократического фронта Энвер Ходжа подчеркнул, что успехи народной республики Албании стали возможны благодаря тому, что албанский народ объединен в демократическом фронте и трудится под руководством албанской трудовой партии. Он сказал далее, что демократический фронт должен мобилизовать народ на разрешение экономических и политических задач.

28 мая, голосуя за кандидатов демократического фронта, сказал в заключение Энвер Ходжа, наш народ докажет внутренним и внешним врагам — империалистам, титовцам, монархо-фашистам и итальянским неонацистам свое несокрушимое единство.

В почетный президиум конгресса избран товарищи И. В. Сталина, а также члены Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира во главе с Жюлио-Юри и Центральный Комитет албанской трудовой партии.

С политическим докладом выступил Хюси Капо, подробно остановившись на современном международном и внутреннем положении Албании. Докладчик заявил, что одной из основных задач демократического фронта является укрепление республики и защита ее независимости и свободы от посягательств внутренних и внешних врагов.

Хюси Капо подчеркнул, что демократический фронт должен мобилизовать народ на защиту мира, способствовать расширению движения сторонников мира, так как это является гарантией сохранения завоеваний национально-освободительной борьбы, приложить все

усилия на выполнение и перевыполнение государственного плана.

Доклад Хюси Капо часто прерывался аплодисментами и приветственными возгласами в честь албанской трудовой партии, Энвера Ходжи, Советского Союза и великого Сталина.

ТИРАНА, 8 мая. (ТАСС). На вчерашнем вечернем заседании конгресса демократического фронта Албании выступил председатель президиума генерального совета профсоюзов Албании Гого Нуши, приветствовавший делегатов от имени профсоюзов Албании. Гого Нуши выразил уверенность, что единство албанского народа в демократическом фронте под руководством трудовой партии будет крепнуть с каждым днем.

Конгресс приветствовали представители Венгрии, Болгарии и Польши.

Представители духовенства Албании: глава православной церкви Албании Ланис Вольда и глава секты бектаевской Ахмед Мудфар Деле приветствовали конгресс и заявили, что их церковь остается верными единству албанского народа и демократическому фронту.

Писатель Зенни Сако говорил о борьбе албанского народа за свободу и независимость. Только теперь, сказал он, обрели вековые чаяния албанского народа.

В своем выступлении представительница греческого меньшинства сказала: мы, женщины греческого меньшинства, боролась и впредь будем бороться в рядах демократического фронта за нашу новую жизнь. Нас не пугают провокации греческих монархо-фашистов, на них мы отвечаем еще большим сплочением и упорной работой на фронте труда.

От имени всадебанского комитета сторонников мира конгресс приветствовал Манол Кономи. Он говорил о задачах демократического фронта, как массовой организации, ведущей борьбу за мир.

Конгресс продолжает работу.

Борьба малайского народа за свободу и независимость

ДЕЛИ, 8 мая. (ТАСС). Газета «Кроссродс» пишет, что все старания английских империалистов подавить национально-освободительное движение малайского народа терпит крах. Об этом свидетельствует полный провал объявленного английскими оккупантами так называемого «месячника» по борьбе с партизанским движением в Малайе.

В качестве подготовительной меры англичане бросили в тюрьмы более 2 тысяч патриотов. Затем последовали новые массовые аресты, обыски, расстрелы и принудительный набор «добровольцев» для участия в этой карательной кампании. Несмотря на отчаянные усилия англичан, задуманные ими кровавые мероприятия по борьбе с партизанским движением, по словам «Кроссродс», в «месячник» по борьбе с империалистами». В настоящее время партизанские отряды ежедневно совершают в среднем более 60 налетов на расположения английских войск.

Английские империалисты, продолжая газету «Кроссродс», мобилизуют все силы на борьбу с малайским народом. Их армия в Малайе насчитывает 120 тысяч солдат. Против малайских партизан используются крупные военно-воздушные силы, танковые соединения и военно-морской флот. В военных действиях принимают участие также отряды гурков, которых посылают в Малайю согласно договору, заключенному между Англией, Индией и Непалом.

Английское правительство, указывая газету, уже израсходовало 150 миллио-

нов фунтов стерлингов на ведение войны в Малайе, то-есть почти одну пятую часть своего военного бюджета на 1950 год.

Специальные карательные экспедиции расстреливают, вешают и казнят тысячи малайских патриотов. Более 10 тысяч человек брошены в тюрьмы и концлагерные лагеря. Массы крестьян согнаны со своих земель.

Пытаясь ослабить сопротивление малайского народа захватническим планам, пишет газета «Кроссродс», английские империалисты всячески разжигают расовую и национальную рознь, натравливая друг на друга индийцев, китайцев, малайцев.

Они стремятся также расколоть рабочее движение путем создания лжепрофсоюзов. Немалыми английскому правительству недавно на своем совещании в Куала-Лумпур создали раскольничий «союз малайских профсоюзов». Одновременно с этим англичане запретили деятельность прогрессивной малайской федерации профсоюзов и коммунистической партии Малайи.

Однако ни вооруженная интервенция, ни кровавый террор и политические махинации не сломили волю малайского народа к сопротивлению колонизаторским планам английских империалистов. Сам англичане вынуждены признать провал своих планов в Малайе. «Сейчас мы так же далеки от подавления революции», — писала недавно газета «Сингапур стрейт таймс», как и в то время, когда она началась».

ПРАГА, 8 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Телепресс из Вашингтона, Англия получит на основании программы поставок оружия по Атлантическому пакту 200 сверхзвуковых бомбардировщиков «Летающая крепость» «В-29» до июня будущего года. 70 самолетов будут доставлены до конца этого года.

В военных кругах США открыто признают, что Англия передает самолеты старых типов, от которых американские военно-воздушные силы должны каним-либо образом отделаться, так как они заменяются новым самолетом «В-50». В американских военно-воздушных силах имеются старые самолеты типа «В-29», которые будут поставляться странам, входящим в Северо-атлантический союз. Так как за эти поставки нужно платить долларами, то европейские страны фактически оплачивают значительную долю расходов, связанных с перевооружением США.

10 мая, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения (ул. К. Маркса, 9) состоялось очередное занятие лектория для самостоятельного изучения истории ВКП(б). Тема лекции: «Отчетный доклад И. В. Сталина на XVIII съезде ВКП(б)». Лектор — А. Т. Макаева.

11 мая, в 8 часов вечера, там же состоится:

1. Лекция для молодежи на тему: «О советском патриотизме». Лектор — Н. А. Высоцкий.
2. Групповая консультация для самостоятельного изучения истории ВКП(б) — по работе И. В. Сталина «Об основах ленинизма». Консультирует И. А. Мизгирев, Горком ВКП(б).

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. П. Чкалова

10 мая
«СЕМЬЯ»
Действит. 1-й аб.—талон № 183.
11 мая
«СЕМЬЯ»
Действит. 1-й аб.—талон № 184.
Готовится к постановке:
Н. Вирта — «Заговор обреченных».

КИНО имени М. ГОРЬКОГО
10 мая новый художественный фильм «АЛЕКСАНДР ПОПОВ»
Начало: 11 ч., 1 ч., 3 ч., 5 ч., 7 ч., 9 ч. и 11 ч.

КИНО им. И. ЧЕРНЫХ
10 мая
Художественный фильм «КОНСТАНТИН ЗАСЛОНОВ»
Начало: 12 ч., 1 ч., 45 м., 3 ч., 30 м., 5 ч., 15 м., 7 ч., 8 ч., 45 м., 10 ч., 30 м.

ТОМСКИЙ ДОМ ОФИЦЕРОВ СОВЕТСКОЙ АРМИИ
10 мая художественный кинофильм «СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА» (2-я серия)
Начало: 8 ч. и 10 ч.

Требуются: операционная сестра, диет-ка, секретарь-машинистка, повар, счетовод и по совместительству — врач-прозектор. Обращаться: ст. Томск-II, железнодорожной больницы.

Требуются: геологи всех специальностей, топографы, картографы, шифровальщики, корректоры, опытные чертежники. Оплата труда по соглашению. Переезд и подъемные по КЗОУ. Обращаться: г. Сталинск, Набережная, № 31, трест «Кузнецкгеология».

Томское отделение «ГЛАВМЯСОМОЛСНАБ»
ЗАКУПАЕТ У ГОСУДАРСТВЕННЫХ, КООПЕРАТИВНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И КОЛХОЗОВ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ:
бочкоклепку, тарную дощечку, пиломатериал и круглый лес любого ассортимента в неограниченном количестве.
Доставка с места производства до г. Томска от близлежащих колхозов и организаций — на автогужтранспорте «Главмясомолснаб».
С предложениями обращаться: г. Томск, Набережная реки Ушайки, № 8.
3-1

Требуются: плотники, каменщики, техники-строители. Обращаться: Сухоозерный пер., № 13, «Облагодзерно».

Требуются: заместитель главного бухгалтера, бухгалтер-ревизор, старшие бухгалтеры. Обращаться: улица Р. Люксембург, № 8, тел. 22-40, к главному бухгалтеру управления связи.

Требуются на постоянную работу: старшие бухгалтеры, инженеры-механики, знакомый со строительными механизмами, шоферы, грузчики, коновозчики, кровельщики, арматурщики, плотники, штукатуры, землекопы, строительные рабочие. Обращаться: Источная улица, № 12, отдел кадров «Томскстрой».

Требуются в отъезд: бульдозеристы, трактористы, машинисты локомотивов, мотористы, шоферы мотовозов, электромеханики передвижных электростанций, экскаваторщики. Обращаться: ул. Р. Люксембург, № 20, «Томлестранстрой» или в отдел кадров оргбюро-проспект им. Фрунзе, № 14.

Требуются на постоянную работу: инженеры и техники-строители. Жилплощадью обеспечиваются. Обращаться: проспект им. Тимирязева, № 30, отдел кадров электр. механического завода.

МЕХАНИЧЕСКАЯ ПРАЧЕЧНАЯ
треста коммунально-бытового обслуживания принимает от учреждений, больниц, заводов, учебных заведений и частных лиц белье в стирку в неограниченном количестве. Срок исполнения 4-5 дней. Приемные пункты работают с 8 часов утра до 5 часов вечера. Адрес: пер. Пехавова, № 20 и Больничный пер., № 6.

Требуются заместитель главного бухгалтера (квартирой обеспечивается). Обращаться: Новгородская улица, № 17, «Союзпоздотара».

Требуются на постоянную работу: начальник цеха отдела снабжения, инженер по технике безопасности начальник инструментального бюро, квалифицированные слесари-ремонтники, токари. Оплата по соглашению. Обращаться: просп. им. Гимирязева, 68, в отдел кадров машиностроительного завода.

Требуются: автомеханик и шоферы. Обращаться: проспект им. Ленина, № 18, в транспортную контору связи.

Гр. Гузаров Местер Ефимович, проживающий в городе Томске, Путьевая пер., 43, кв. 1, возмуждает дело о разводе с гр. Гузаровой Марией Яковлевной проживающей в Асиновском районе, деревня Ново-Кусково. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Вокзального района города Томска.